

Церковно-школьное торжество в г. Вязьме. 28-го октября

Ямская ц.-прих. школа праздновала XXV-лѣтіе своего существованія и XXV-лѣт. учительства перваго ея учителя и учредителя о. діакона П. М. Назарьева, до сей поры усердно несущаго дѣло учительства. Въ 10 ч. утра въ приходскомъ храмѣ была совершена уѣзднымъ наблюдателемъ въ сослуженіи завѣдующаго школою, св. Абрютина и юбиляра поздняя литургія, за которою присутствовали всѣ учащіеся въ школѣ и много прихожанъ, не смотря на будній день. За литургіей пѣлъ хоръ пѣвчихъ, „Вѣрую“ и „Отче нашъ“... были исполнены всею школою. Предъ литургіей, послѣ часовъ, совершена была панихида по епископѣ Несторѣ, благословившемъ открытіе школы, по священникѣ Василии Макаревскомъ, первомъ законоучителѣ и учредителѣ школы и церковномъ старостѣ Василии Ив. Виноградовѣ, собственными средствами устроившемъ школьное зданіе, и о всѣхъ умершихъ учившихся въ школѣ. По окончаніи литургіи на молебень вышли предсѣдатель отдѣленія, уѣздн. наблюдатель, члены отдѣленія, завѣдующій школою и прибывшій на торжество свящ. А. Кулюкинъ. Предъ началомъ молебна уѣздн. наблюдатель сказалъ слово о значеніи школы вообще и мѣстной—въ особенности; отмѣтивъ далѣе $\frac{1}{4}$ вѣковую дѣятельность юбиляра, закончилъ обращеніемъ къ учащимся, приглашая ихъ твердо хранить тѣ уроки добра и нравственности, которые преподаются въ школѣ, провѣрять ими все, что приходится слышать, а иногда и читать въ книжкахъ; въ случаяхъ сомнѣнія обращаться опять-таки къ своимъ наставникамъ—священнику и учителямъ; помнить храмъ Божій приход-

скій, который всегда помогаль школь, не увлекаться игрою на биллиардѣ, посѣщеніями трактировъ, развитыми въ мѣстномъ приходѣ; а лучше трудовую копейку нести сюда—въ храмъ, чтобы онъ могъ и въ дальнѣйшемъ оказывать пособіе школь. Молебенъ заключился многолѣтіемъ Государю Императору, Св. Синоду и Еп. Θεодосію; провозглашена была вѣчная память державному возстановителю церковной школы, Императору Александру III-му, многолѣтія учащимъ и учащимся. Послѣ этого предсѣдателемъ отдѣленія было провозглашено многолѣтіе юбиляру. По отпускѣ молебна уѣзд. наблюдатель прочиталь и передалъ юбиляру въ роскошной папкѣ адресъ отдѣленія епарх. уч. Совѣта, въ которомъ выражена благодарность за $\frac{1}{4}$ вѣковую многопользную службу на пользу просвѣщенія въ духѣ церкви православной. Разстроганный до слезъ, юбиляръ сердечно благодариль за вниманіе къ нему и выразиль готовность и далѣе, пока позволять силы, работать въ школь. Торжество закончилось школьнымъ актомъ. Послѣ пропѣтой всѣми учениками молитвы къ Св. Духу, діаконъ Назарьевъ прочиталь исторической очеркъ школы за 25 лѣтъ ея существованія. По прочтеніи очерка уѣздн. наблюдатель обратиль къ дѣтямъ съ напоминаніемъ о тѣхъ невзгодахъ, которыя школа перенесла въ началѣ своего существованія и о тѣхъ удобствахъ, какими она пользуется въ настоящее время, имѣя свѣтлое прекрасное школьное помѣщеніе и полный достатокъ въ учебникахъ и учебныхъ пособіяхъ. Такого благоустройства Ямская школа могла достигнуть единственно потому, что церковныя школы пользуются покровительствомъ Самодержца Всероссийскаго Императора Николая Александровича, закончиль о. наблюдатель и предложиль дѣтямъ за здоровье Государя Императора крикнуть „ура“!.. Хоромъ и присутствующими былъ исполненъ народный гимнъ, покрытый криками „ура“ сотни учащихся и всѣхъ присутствующихъ. Актъ закончиль пѣніемъ молитвы „Достойно есть“. Членъ отдѣленія М. И. Нероновъ угостиль школьниковъ конфетами. Такъ закончилось скромное торжество церковной школы, до сихъ поръ единственной въ волости съ 5000—населеніемъ.

Членъ отдѣленія свящ. *И. Чаусовъ.*

— *Заслуженная благодарность.* Въ Леоновской церковно-приходской школь, Юхновскаго уѣзда, 6 октября заболѣла учи-